

一站式集齐冬日安逸玩法 四川冰雪和温泉旅游节开幕



一站式集齐令人向往的冬日安逸玩法。1月10日，四川冰雪和温泉旅游节开幕式在广元市朝天区曾家山景区举行，展现“冰与火交织”的生机勃勃冬游图景。

本次冰雪和温泉旅游节是“冬游四川消费季”的一项重要内容，通过“一场开幕式+四大主要活动+四大配套活动”，打造沉浸式、体验式、互动式的冬季文旅盛会，推介全省冬季文旅资源、目的地和特色玩法，并重点结合即将到来的春节，发出“来四川，过大年”的盛情邀约。

玩冰雪、泡温泉 冬游四川热度攀升

“玩冰雪”“泡温泉”是冬季旅游两大热点，在四川，双重快乐皆可拥有。

四川地处中国南北气候分界线，是全球低纬度冰雪观光旅游资源最富集、中国南方最适宜冰雪运动旅游的地区，被誉为“温暖的南国冰雪世界”。此前，“蜀山冰雪·安逸四川”线路上榜文化和旅游部公布的2024—2025全国冰雪旅游精品线路。同时，四川也是温泉大省，全省三分之一的县（市、区）拥有温泉，汩汩热流在冬季带来大自然的暖意。

2024年12月，“冬游四川消费季”系列活动已经开启，聚焦“赏蜀山冰雪·享攀西暖阳”主题，整合全省优势资源，推出一批冬季旅游产品，发放1.5亿元消费季大礼包，全省冬季旅游热度持续攀升。多个冰雪景区、温泉旅游度假区等重要冬季旅游目的地游人络绎不绝，吸引海内外游客前来打卡。



曾家山滑雪场吸引众多游人。广元市朝天区委宣传部供图

本次冰雪和温泉旅游节开幕式上，四川文旅吉祥物“安逸熊猫”与文旅推介官、文旅达人等共同携手，通过情景演绎，趣味推介四川冬季文旅特色资源和丰富玩法，并重点结合即将到来的春节，邀约八方游客“来四川，过大年”——在“春节文化之乡”阆中古城品

味年味，到绵竹年画节体验喜庆连连，去自贡赏“非遗贺新春——点亮中国灯”全国主会场营造的梦幻光影盛宴，也可以在入选联合国“世界最佳旅游乡村”的桃坪村里跳起锅庄体验别样“村晚”，感受四川的年不仅热闹，更是一场传统与现代交织的文化盛宴。

在此次活动上，省旅游学会发布了“寻找大美星空——发现四川最佳观星点”活动，逐步点亮“天府星旅地图”，解锁更多的文旅+天文新场景，以系列活动带领更多人在四川仰望星空，开创夜游新赛道。

解锁文旅+天文新场景

四川启动“寻找大美星空”活动

1月10日，“寻找大美星空——发现四川最佳观星点”活动在四川冰雪和温泉旅游节上发布，璀璨的星空成为四川冬季旅游的一大新亮点。

活动主办方四川省旅游学会介绍，从风景到场景，在2025年，四川将通过开展天文旅游主题活动，将天文科普与旅游体验相结合，致力于丰富夜间旅游经济，拓展现代旅游空间，解锁文旅+天文新场景。

璀璨星空点亮风景 发现四川最佳观星点

据悉，本次活动将贯穿2025年全年，主要分为启动“寻找大美星空——发现四川最佳观星点”活动、“移动天文馆”系列活动、“天府星榜”天文旅游IP打造、“星途无限”助力国际暗夜公园申报等四大主题阶段。通过系列活动策划，旨在带领更多人一同仰望星空的同时，发现四川绝美风景的迷人另一面。

在活动发布现场，同步发起了“发现四川最佳观星点”征集和“问天”科普

作品征文大赛两项征集活动，随着活动的进行将逐渐点亮“天府星旅地图”，解锁更多的文旅+天文新场景，吸引更多的人认识天文旅游、参与天文旅游。

据活动主办方透露，最佳观星点目的地将通过推荐或自荐的形式在全省范围内发起，所征集到的目的地还将进入活动的第三阶段——“天府星榜”天文旅游IP打造，最终形成天府星旅（年度）地图，为更多的天文旅游爱好者提供指南。

通过现场发布的《星空旅游目的地暨最佳观星点评价指标》可以看到，“发现四川最佳观星点”征集将观星自然环境作为重要指标，如夜间晴时频率、大气透明度、大气视宁度、人体舒适度、暗夜指数等专业参数，为大众寻找更好的天文观测条件。同时对观星旅游环境配套设施及服务、观星旅游环境配套设施及服务也提出了一定的要求，如交通、住宿、餐饮、周边文旅资源以及天文旅游服务的配套设施等，真正做到将风景转变为场景，为游客提供更丰富的

旅游体验。

作为同步启动的另一重要征集活动——“问天”科普作品征文大赛将由四川省旅游学会天文旅游专委会与四川省科普作家协会共同主办。征文将分为科普短文、星空摄影、视频三大类别，鼓励广大天文旅游爱好者在参与天文旅游的同时积极创作，激发大众的科学热情与想象力。

随着时代发展和人们需求的变化，天文旅游也将走进民宿、研学、夜间经济等领域，让游客能够“奔赴”和“触摸”星空。在全年的活动过程中，主办方将与“最佳观星点”目的地共同策划推出系列主题活动，制造目的地营销新话题，搭建“天文旅游”新场景。

据主办方介绍，本次活动旨在结合消费群体需求，进行文旅市场垂直细分，指导日益完善的深度体验服务，如以天文旅游为主题的摄影和自驾旅游，以天文旅游为主题的青少年科普研学活动，以天文旅游为主题的夜间旅游活动；以天文为主题的民宿、露营体验活动等。

新场景、新体验 冬游四川趣味无限

“蜀道亚高原，康养曾家山”。活动上，一段《冰雪奇缘曾家山》情景剧，讲述曾家山的浪漫故事和秀美风光，也展现出近年来曾家山冬季旅游之变。

曾家山是四川冰雪资源富集地之一，拥有川北地区规模最大的滑雪场。今年冰雪季，曾家山持续推进“冰雪+”升级，此次开幕式所在地，正是当地全新打造的集娱乐、美食、美景和温泉酒店等于一体的冬日康养度假目的地——原乡冰雪乐园。

曾家山之变也是我省冬季旅游的一个缩影。在大力推进四川冬季旅游中，我省持续丰富冰雪旅游产品，进一步促进和扩大“冰雪+温泉”“冰雪+民俗”“冰雪+体育”“冰雪+演艺”等新消费，全省冬季旅游持续释放独特魅力，呈现蓬勃姿态。

据悉，作为此次冰雪和温泉节配套活动，“川陕甘渝”平行大回转滑雪大众邀请赛、冰雪奇缘街区主题夜游、冰雪温泉旅游体验、四川省冬季旅游图片展、“雪中梦幻·冰雪盛宴”曾家山夜场滑雪活动、曾家山冰雪趣味运动及冬令营、曾家山生态美食季以及“遇见曾家山—冰雪世界”短视频、摄影挑战赛等也将先后开展，集合多种元素，让冬季旅游持续热起来、旺起来。

华西都市报—封面新闻记者 罗田怡 刘彦谷 刘彦君

“星途无限”

暗夜公园或成文旅新IP

活动现场，“国际暗夜公园”一词成为与会嘉宾关注的一个焦点。四川省旅游学会天文旅游专委会顾问、西南财经大学旅游管理系副教授温俊杰介绍，暗夜公园通常是指经国际权威机构（国际暗夜协会，简称IDA或“暗夜国际”）认证，拥有黑暗纯净的天然星空资源和光污染可控的人工观测环境，专门被用于天文研学、生态自然教育、文化遗产保护和公众业余天文观测等功能的某片特定区域。暗夜公园本质上讲是一个多方创建、大众共享的夜空生态旅游区。

温俊杰介绍说，四川省的天文旅游资源储量丰富，品位俱佳，发展观星旅游等新形态夜间经济、夜色经济的潜能巨大。省内优质的暗夜星空资源广泛分布于甘孜、阿坝、凉山三州的高原和山区地带，其他县域中，远离城建区的山村地带也有零星分布，这些地方申报“暗夜公园”或“暗夜社区”等国际旅游IP的条件得天独厚，可以借国际名片，化星空资源为新质生产力，给当地的乡村振兴和旅游高质量发展注入新动能。

据介绍，随着寻找大美星空——“发现四川最佳观星点”活动的开展，主办方将结合四川省各地的资源特色，陆续对接洽谈建设主题营地、观星基地、落地天文展馆，同时积极助力有申报条件的地方申报国际暗夜公园或社区。通过暗夜公园的申报和打造，创造文旅新IP。

华西都市报—封面新闻记者 罗田怡 刘彦君 刘彦谷

四川封面传媒科技有限责任公司 内容监管及宣传协作系统采购项目 中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司
内容监管及宣传协作系统采购项目
采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司
采购时间:2024年12月
中标人:成都索贝数码科技股份有限公司
联系人:尹老师 联系电话:028-86969088
四川封面传媒科技有限责任公司
2025年1月9日

四川封面传媒科技有限责任公司 平台传播力分析数据服务采购项目 中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司
平台传播力分析数据服务采购项目
采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司
采购时间:2024年12月
中标人:上海新榜信息技术股份有限公司
联系人:尹老师 联系电话:028-86969088
四川封面传媒科技有限责任公司
2025年1月9日